Темы для домашних заданий по дисциплине «Экономика природопользования».

1. Предприятие анализирует два природоохранных инвестиционных проекта А (первоначальные затраты на экобиозащитное оборудование  а млн. руб.) и В (первоначальные затраты на экобиозащитное оборудование  b млн.руб.). Оценка предотвращенных экологических платежей и эколого-экономических результатов приведены в таблице.
i – альтернативные издержки по инвестициям.

	Годы
	Проект А, 

млн. руб.
	Проект В, 

млн. руб.

	1
	D
	M

	2
	E
	N

	3
	F
	P

	4
	-
	Q

	5
	-
	R


	№ вар.
	A
	B
	M
	N
	P
	Q
	R
	D
	E
	F
	i, %

	1
	2,1
	2,3
	0,8
	0,6
	1,2
	1,2
	1,6
	0,8
	0,9
	1,9
	10

	2
	2,3
	2,4
	0,8
	0,8
	1,0
	1,0
	1,5
	1,0
	0,9
	1,7
	11

	3
	2,4
	2,7
	0,7
	0,9
	1,2
	1,3
	1,8
	1,2
	1,0
	1,5
	12

	4
	2,6
	2,9
	0,6
	0,8
	0,9
	1,0
	1,2
	0,9
	1,2
	1,7
	13

	5
	2,8
	3,1
	0,7
	0,9
	1,5
	1,7
	1,9
	1,0
	1,2
	1,3
	10

	6
	2,3
	2,3
	0,8
	1,2
	0,3
	1,4
	1,5
	1,5
	0,8
	1,3
	11

	7
	2,7
	2,5
	0,9
	 1,0
	0,8
	0.9
	0.7
	0.8
	1.5
	1.7
	12

	8
	2,8
	2,5
	0,9
	1,2
	0,8
	0.7
	1.5
	0.8
	1.2
	1.5
	13

	9
	2,9
	2,6
	0,8
	1,0
	0,8
	0,9
	1,2
	0,9
	1,2
	0,5
	10

	10
	2,4
	2,4
	0,7
	1,2
	0,9
	0,8
	1,3
	0,8
	1,3
	0,6
	11

	11
	2,5
	2,7
	1,0
	1,3
	0,7
	0,7
	1,1
	0,7
	1,4
	0,6
	12

	12
	2,9
	2,9
	1,2
	1,4
	0,6
	0,8
	1,2
	0,8
	1,5
	0,5
	13

	13
	2,8
	3,5
	1,3
	1,5
	0,5
	0,7
	1,3
	0,7
	1,6
	0,6
	10

	14
	2,7
	2,4
	1,2
	1,4
	0,4
	0,9
	1,2
	0,8
	1,4
	0,8
	11

	15
	2,3
	2,3
	1,0
	1,3
	0,7
	0,9
	1,1
	0,9
	0,9
	0,7
	12

	16
	2,8
	3,5
	0,9
	1,2
	0,4
	0,8
	1,3
	0,8
	1,5
	0,5
	13

	17
	2,6
	3,0
	0,8
	1,1
	0,8
	0,8
	1,2
	0,9
	1,7
	0,6
	10

	18
	2,4
	3,2
	0,7
	1,0
	0,5
	0,7
	1,1
	0,8
	1,8
	0,5
	11

	19
	2,3
	2,4
	0,8
	1,2
	0,9
	0,7
	1,2
	0,7
	1,9
	0,4
	12

	20
	2,1
	2,3
	0,9
	1,3
	0,6
	0,7
	1,3
	0,8
	1,7
	0,5
	13

	21
	2,1
	2,5
	0,6
	1,4
	0,6
	0,8
	1,4
	0,9
	1,8
	0,6
	10

	22
	2,2
	2,2
	0,7
	1,5
	0,5
	0,9
	1,1
	0,8
	1,7
	0,4
	11

	23
	2,3
	2,4
	0,8
	1,6
	0,4
	0,8
	1,2
	0,7
	1,9
	0,5
	12

	24
	2,4
	2,5
	0,9
	1,7
	0,7
	0,7
	1,4
	0,8
	1,4
	0,7
	13

	25
	2,5
	2,3
	0,7
	1,5
	0,8
	0,9
	1,1
	0,9
	1,8
	0,5
	11

	26
	2,1
	2,2
	0,6
	1,4
	0,9
	0,8
	1,2
	0,8
	1,7
	0,6
	12

	27
	2,2
	2,4
	0,8
	1,3
	0,8
	0,7
	1,3
	0,9
	1,5
	0,7
	13

	28
	2,3
	2,3
	0,9
	1,2
	0,7
	0,9
	1,2
	0,8
	1,6
	0,5
	10

	29
	2,4
	2,3
	0,7
	1,1
	0,4
	0,8
	1,1
	0,9
	1,9
	0,4
	11

	30
	2,5
	2,4
	0,7
	1,0
	0,8
	0,9
	1,2
	0,8
	1,8
	0,5
	12

	31
	2,6
	2,8
	0,9
	1,5
	0,5
	0,7
	1,3
	0,9
	1,5
	0,6
	13

	32
	2,7
	2,8
	0,9
	1,6
	0,6
	0,8
	1,1
	0,8
	1,7
	0,5
	10

	33
	2,6
	3,0
	1,2
	1,4
	0,9
	0,9
	1,4
	0,9
	1,8
	0,6
	11

	34
	2,4
	2,6
	1,2
	1,3
	0,8
	0,7
	1,1
	0,8
	1,7
	0,6
	12

	35
	2,5
	2,7
	1,3
	1,2
	0,7
	0,6
	1,2
	0,7
	1,6
	0,6
	13

	36
	2,3
	2,4
	1,4
	1,1
	0,5
	0,8
	1,1
	0,8
	1,2
	0,6
	10

	37
	2,2
	2,4
	0,9
	1,0
	0,9
	0,7
	1,2
	0,7
	1,3
	0,8
	11

	38
	2,1
	2,5
	0,9
	1,2
	0,7
	0,8
	1,3
	0,8
	1,6
	0,7
	12

	39
	2,8
	3,0
	1,0
	1,3
	0,7
	0,9
	1,1
	0,7
	1,5
	0,4
	13

	40
	2,4
	2,8
	1,2
	1,5
	1,4
	1,6
	1,8
	1,9
	1,2
	1,2
	15


Сравнить эти проекты, используя эквивалентные годовые денежные потоки.

2. Предприятие рассматривает вопрос о замене природоохранного оборудования. Анализ ситуации дал следующую информацию.

	Показатели
	Старое оборудование.
	Новое оборудование

	Стоимость при покупке, тыс. руб.
	A
	B

	Балансовая стоимость,
	M
	-

	Оставшийся срок службы, лет
	9
	9

	Производственные затраты, тыс. руб./год
	P
	Q


Ожидается, что как для нового, так и для старого оборудования через 9 лет остаточная стоимость будет равна нулю. Сейчас старое оборудование можно продать за n тыс. руб. Альтернативные издержки по инвестициям равны i%. Определить целесообразность замены оборудования.

	№ вар.
	A
	B
	M
	N
	P
	Q
	i, %

	1
	700
	780
	500
	400
	23
	19
	10

	2
	800
	860
	600
	450
	24
	18
	11

	3
	750
	820
	500
	330
	29
	17
	12

	4
	750
	830
	600
	450
	25
	16
	13

	5
	850
	920
	600
	540
	26
	15
	10

	6
	650
	730
	500
	430
	27
	15
	11

	7
	730
	810
	500
	450
	24
	16
	12

	8
	740
	810
	600
	530
	25
	17
	13

	9
	750
	820
	600
	450
	26
	18
	10

	10
	760
	830
	500
	450
	28
	15
	11

	11
	780
	870
	500
	460
	29
	14
	12

	12
	850
	960
	600
	500
	24
	16
	13

	13
	860
	960
	600
	650
	24
	18
	10

	14
	870
	940
	600
	500
	26
	14
	11

	15
	750
	850
	500
	420
	25
	15
	12

	16
	860
	920
	500
	430
	25
	12
	13

	17
	670
	740
	600
	540
	26
	15
	10

	18
	680
	760
	600
	560
	28
	14
	11

	19
	830
	890
	500
	430
	23
	12
	12

	20
	740
	840
	600
	580
	23
	17
	13

	21
	750
	860
	500
	470
	24
	12
	10

	22
	860
	940
	500
	420
	25
	14
	11

	23
	670
	730
	600
	540
	25
	12
	12

	24
	680
	730
	500
	410
	27
	16
	13

	25
	880
	950
	500
	420
	28
	15
	11

	26
	770
	840
	600
	510
	26
	18
	12

	27
	860
	930
	500
	430
	29
	14
	13

	28
	750
	840
	600
	490
	29
	13
	10

	29
	640
	730
	500
	380
	24
	14
	11

	30
	760
	840
	600
	550
	24
	19
	12

	31
	650
	760
	500
	400
	28
	14
	13

	32
	840
	960
	500
	420
	28
	15
	10

	33
	770
	820
	500
	430
	27
	20
	11

	34
	680
	760
	600
	540
	25
	15
	12

	35
	650
	720
	500
	410
	25
	16
	13

	36
	750
	840
	500
	460
	26
	18
	10

	37
	860
	940
	500
	450
	24
	18
	11

	38
	780
	860
	500
	440
	21
	16
	12

	39
	840
	960
	600
	540
	27
	19
	13

	40
	860
	940
	600
	57
	21
	12
	15


3. Предприятие рассматривает вопрос о приобретении очистного оборудования. Первый вариант – лизинг за А тыс. руб. с рассрочкой платежа в течении 4 лет. Второй вариант- покупка на заводе - изготовители за М тыс. руб.. Ставка налога на прибыль равна Кн %. Предоплата и остаточная стоимость оборудования равны нулю. Можно получить кредит в банке на 4 года под r% годовых. Используется равномерное начисление износа. Сравнить эти варианты.

	№ вар.
	A
	M
	Кн
	i, %

	1
	700
	550
	23
	10

	2
	800
	630
	24
	11

	3
	750
	520
	29
	12

	4
	750
	590
	25
	13

	5
	850
	600
	26
	10

	6
	650
	450
	27
	11

	7
	730
	550
	24
	12

	8
	740
	540
	25
	13

	9
	750
	560
	26
	10

	10
	760
	500
	28
	11

	11
	780
	510
	29
	12

	12
	850
	640
	24
	13

	13
	860
	600
	24
	10

	14
	870
	620
	26
	11

	15
	750
	530
	25
	12

	16
	860
	560
	25
	13

	17
	670
	420
	26
	10

	18
	680
	460
	28
	11

	19
	830
	610
	23
	12

	20
	740
	580
	23
	13

	21
	750
	570
	24
	10

	22
	860
	590
	25
	11

	23
	670
	460
	25
	12

	24
	680
	480
	27
	13

	25
	880
	490
	28
	11

	26
	770
	540
	26
	12

	27
	860
	560
	29
	13

	28
	750
	400
	29
	10

	29
	640
	420
	24
	11

	30
	760
	480
	24
	12

	31
	650
	450
	28
	13

	32
	840
	540
	28
	10

	33
	770
	500
	27
	11

	34
	680
	490
	25
	12

	35
	650
	450
	25
	13

	36
	750
	460
	26
	10

	37
	860
	520
	24
	11

	38
	780
	500
	21
	12

	39
	840
	540
	27
	13

	40
	860
	560
	21
	15


